

# 情急之下 她操刀狂砍小偷

小偷还挺委屈:就算偷了她的钱,她也不能砍我啊!



郑某躺在医院里,口声声说要追究责任



小偷郑某就是在这个水果摊偷了钱

昨天下午2点多钟,在迈皋桥老街上,一名小偷偷走了一个水果摊的营业款,女摊主发现后拎着甘蔗刀追赶,抓到小偷后女摊主挥刀猛砍,导致小偷休克,送到医院被缝了30多针,险些丧命。

## 菜场门口中年妇女猛砍小偷

昨天下午,记者闻讯赶到迈皋桥老街,在迈皋桥菜场门口,很多人目睹了追赶小偷以及女摊主砍人的一幕。

一个小伙子说,当时是两点多钟,他看到从老街的北头跑过来一名30岁左右穿着黑夹克的男子,慌慌张张直接钻进了菜场,转了一圈后又出来了。

此时,一个中年妇女气喘吁吁跑了过来,嘴里喊着“抓小偷”,同时一把就揪住了那个男子,那个男子见状从口袋里掏出了一把零钱,中年妇女接过钱后,突然抬起手,一把很宽的甘蔗刀亮了出来,她挥刀就朝男子的头上砍去。

“当时她砍了好几刀,那个男的被砍蒙了,也没有反抗,然后就捂着头往马路上跑了!”目击者说,那个男的当时满脸是血。

## 摊主:小偷先抢钱老伴去追的

记者了解到,砍人的中年妇女就是附近一家水果摊的摊主,在市民的指点下,记者找到了这个叫“老街第一家”的水果摊。

水果摊的生意很火爆,不少人在买甘蔗,一名中年男子正拿一把甘蔗刀在砍甘蔗。摊子外面围观的人,都听说了女摊主砍小偷的事情。

“刚才有人过来抢钱的。”中年男子称,当时是他老伴在这里守摊子,后来过来两个人,其中一个人让他老伴刘某削甘蔗,趁着刘某埋头干活的机会,另一个人冲到摊位里面,抓了钱盒里两三百块钱就跑。发现之后,刘某就跟着后面追。

后来抓到那个人后,为何对方会被砍伤?对此,中年男子辩解称,不是砍的,是因为老伴当时着急,拎着砍甘蔗的刀就追过去了,在揪住对方时,手里的刀不小心碰到了对方,将对对方划伤。

记者了解到,逃跑的小偷还是旁边一家大排档的厨师任某抓住的。据这家大排档的老板娘介绍,当时任某正好经过,听到水果摊主喊抓小偷,就朝菜场方面追赶,帮助摊主在菜场门口抓到了小偷。

“我们厨师也受伤了,是被

摊主误伤的。”大排档老板娘说,当时女摊主拿着甘蔗刀砍小偷时,任某的手也被砍了三道口子,还好只是皮外伤。

## 小偷:我还钱后她拿刀砍我

昨天下午,记者在江苏省中西医结合医院的脑外科病房见到了那名被砍的小偷,小偷姓郑,自称是贵阳人,今年31岁。

郑某光着身子躺在过道的加床上,头部裹着厚厚的纱布,右手手还有一道口子,郑某的手上全是血,在床底下,一件白衬衫已经完全成了血衣。记者注意到,郑某背上有一条很大的龙形文身。

郑某坦然承认,他是偷了水果摊的钱,他称自己是前天才到南京来的,准备到一家海鲜店卖虾子,昨天中午他和朋友喝了酒,走到水果摊前时,看到女摊主在低头忙着,一时冲动,进去拿了钱就跑。

郑某称,自己当时头重脚轻的,醉酒状况下也跑不快,后来被抓住了,女摊主先是他要钱,他就掏出来还给了对方,没想到对方手里还拿着刀,举起刀就砍他。

“我就算偷了她的钱,也是受治安处理,她不能砍我啊!”郑某说,对方拿刀砍他完全出乎他

意料,所以根本没有反抗,后来他跑出去,找到附近一个小诊所,结果诊所的医生一看就说治不了。他出门时,突然感到头晕,后来就昏倒了。据郑某称,在昏倒前,是他自己报警求助的,后来被警车送到了医院。

记者从医生处了解到,郑某伤势很重,被送来时,血压只有70/36,其头部有三道大的伤口,其中一道长8厘米,一道长7厘米,医生为郑某缝了30多针。“现在他的头部伤情还不太清楚,要看CT检查的结果,下一步还要再进行手术,还需要输血。”医生称。

而郑某则对记者表示,他认为自己犯的错不是很大,摊主砍伤他,将来他肯定要追究对方的责任,向对方索赔。

## 警方:此事仍在调查

昨天下午,记者来到迈皋桥派出所,砍伤人的女摊主正在派出所接受调查,警方表示此事尚需调查,暂时不便接受采访。不过一位警官私下表示,这需要看小偷的伤情,如果伤势达到了轻伤以上,那么女摊主会被追究责任,甚至可能被拘留。截至记者发稿时,女摊主已经接受完调查离开了派出所。

(王先生线索费60元)  
快报记者 孙玉春 文/摄

## 律师说法

### 不应该以暴制暴

江苏联盛律师事务所的陈尧律师认为,“在小偷把钱还给摊主时,实际上他已经处于公众能够控制的范围,除非他持凶器反抗,从盗窃转化为其他犯罪行为。”陈尧律师说,如果事情是发生在夜间,存在一些未知的因素,如小偷有同伴或者有凶器,那么女摊主还可能是正当防卫,现在的情形不是这样。女摊主的行为属于私力救济,处理小偷实际上应该是公权力介入。陈尧律师认为,女摊主的行为涉嫌故意伤害。他表示,这并不是同情小偷,但我们不应该以暴制暴。

## 韶两句

小偷在偷东西,你心里会想什么?“他有没有同伙?身上有没有带刀?”虽恨小偷,可这两个问题会让很多“心中有刀手中无刀”的人选择退缩。虽说不能以暴制暴,但女摊主的一怒挥刀也是给小偷们提个醒:以后下手前先祈祷一下人家继续“手中无刀”吧!

在追赶过程中责令小偷停车未果,抽出皮带朝小偷抡去。小偷身体失衡当场摔死。被判三缓三的洛阳“皮带哥”,你的脸上,还有微笑吗?

现代快报 96666

## 名校密卷、名师(喻旭初)讲义配送

本周现场购买“招考通”会员卡,即可获得一套江苏顶级名校名师的冲刺密卷、备考讲义。(赠完为止)

## 招考通——高考增分宝典

考点直击、考前点睛,江苏最有经验的名师为考生“面授机宜”,紧抓考点夺高分!

2009年,众多考生凭借招考通增分升级,最高增100多分;今年,几千名考生注册后,称赞招考通好用,金陵中学、一中、中华、九中、十三中等名校考生更是热情追捧名师讲座;招考通也受到南京中学校长的好评,纷纷邀请招考通走进校园。九中、南航附中等多名校出现招考通热。

离高考仅有50多天,不必再陷题海,冲刺技巧,名师指点精准到位,一半功倍!

“招考通”订阅方式:

1. 现场订购:南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼,电话:84783555;
2. 电话订购:1183366;
3. 网址:zk1.daqq.cn

客服热线:96666